

# 延伸基层党建服务触角 激活社区治理“神经末梢” 新区街道打造“高颜值”步行街

新区讯 店外经营得到规范整治、红色公益展牌随处可见、宽敞整洁的阿尔卡迪亚步行街喜迎八方来客，生活在附近的居民心里洋溢着喜悦和幸福……为进一步延伸新时代基层党建的服务触角，激活社区治理的“神经末梢”，新区街道阿尔卡迪亚社区党委以“服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员”为目标，结合人居环境整治和商业发展的社区实际，创新推进社会治理，积极打造阿尔卡迪亚社区红色步行街，联合执法部门，对接帮包单位，多方联动，多措并举，落实步行街“三步走”打造计划。

在新区街道党工委的领导下，社区党委联合执法部门，迈出红色步行街打造计划第一步——联合执法，整治店外经营及流动摊贩。整治期间，工作人员采取宣传教育先行，劝导商户入室经营，让路于民，责令当事人将超出店门外的经营物品清理干净，并禁止乱堆乱放。对经常占道经营的摊位进行依法清理，个别拒不接受清理的商贩，执法人员将其违法经营用具进行了依法暂扣。同时，社区工作人员向商户发放创卫相关宣传资料，劝导店铺做好“门前三包”，为聊城创城工作贡献一份力量。

链接多方资源，开展各类服务活动。“整治是手段，而不是目的”“服务是最好的社会治理”，根据步行街实际情况，社区链接多方资源，培育社区组织、成立社区志愿者服务队、联合社区共驻共建单位，为辖区居民开展各类

服务活动，提高辖区居民参与社区的积极性。自改造以来，阿尔卡迪亚步行街已开展“公益服务大集”、“创城文艺演出”、“文明出行宣传”等各类特色服务10余场，为进一步提升红色步行街居民思想道德素质和社会文化程度奠定了基础。

(融媒体 裴崇旭 通讯员 贺丹)



## 扎实做好全区村(社区)“两委”换届工作

### 沙镇镇 “四抓四促”助推村“两委”换届工作稳步开展

沙镇讯 沙镇镇党委高度重视村“两委”换届工作，通过加强组织领导，广泛宣传发动，把准风向导向，精准研判督导，确保换届工作稳步有序推进。

抓组织领导，促进换届工作蹄疾步稳。沙镇镇党委成立村“两委”换届选举工作领导小组，领导小组下设办公室，含政策解读组、信访维稳组、财务清理组等9个工作组，为换届工作提供坚强组织保障。

抓宣传发动，促进换届政策家喻户晓。在正式换届选举前，通过张贴红纸宣传标语、层层召开会议，开展业务培训等方式广泛宣传村“两委”换届选举工作的意义和方法步骤。

抓纪律督导，促进换届指导精准有效。集中开展换届风险大摸排，围绕信访矛盾、舆论炒作、疫情防控、宗教宗族干扰渗透等风险隐患，全面摸清选情复杂的难点村、有特殊诉求的重点人、尚未化解的棘手问题，确保精准施策、对症下药、不留隐患。

抓纪律导向，促进换届生态风清气正。会同纪委、信访、公安、计生等部门成立资格联审小组，对照16个“不得”“不宜”情形，严格资格审查。

(融媒体 孟庆朋 通讯员 安娇)

### 堂邑镇西黄小学 开展“一盔一带”交通安全宣传活动

堂邑讯 为进一步增强师生、家长的道路交通安全意识，预防和减少道路交通事故，堂邑镇西黄小学于近期开展了“一盔一带，安全常在”交通安全宣传活动。

据悉，该校校长结合家长接送情况以及相关的道路交通安全知识，用通俗易懂的语言为接送孩子的家长上一节交通安全课。在主题班会上，各班采取观看“一盔一带”宣传视频、学习“一盔一带”安全知识等方式，让学生从小培养交通安全意识。

“安全头盔”和“安全带”都是大家在日常出行时容易被忽视的“细节”，细节关乎生命，为了您和他人的安全，每个人都应自觉佩戴安全头盔、使用安全带，最大程度地降低交通风险和减轻事故后果。

(通讯员 孙之利 朱静于潜)

### 东关民族小学 举行队列队形比赛

东昌讯 为进一步规范班级管理，提高学生的队列队形质量，培养学生的组织性、纪律性，塑造学生良好的精神风貌，4月23日，东关民族小学小学成功举行了一至六年级的队列队形比赛。

(通讯员 王艳霞)

## 学党史 感党恩 跟党走



值此中国共产党成立100周年之际，为引导广大学生进一步学习党史、了解党史、厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀，新城小学举办了“童心向党，巧手做花束”主题系列教育活动。在教学中，教师将红色资源融入课堂教学中，为学生讲解中国共产党的光辉历程，并引导学生通过写贺卡等形式，为建党百年献礼。

融媒体 郭龙君 通讯员 郑玉娟 摄

### 柳园街道聚源社区 举行“用心学党史、真心办实事”主题宣讲活动

柳园讯 4月27日，在柳园街道聚源社区物资局红旗驿站的广场上，伴随激昂振奋的国歌，五星红旗缓缓升起，飘扬在驿站上空。

随后，大家重温入党誓词，社区书记进行了动员讲话，介绍了为庆祝中国共产党成立100周年，社区党史学习教育的主要内容和形式。活动邀请老党员梁长洪进行“用心学党史、真心办实事”主题宣讲：他回溯党的历史故事，号召大家通过学习党史，学习共产党人的高尚情操和伟大精神，将红色文化继

续发扬下去为群众办好事办实事。据了解，此次以“用心学党史、真心办实事”为主题升旗仪式由聚源社区联合辖区“红色物业”城开物业组织举行。物业负责人表示，自成立以来，始终立足“感党恩、跟党走、赢民心”的稳步发展大局，此次活动紧密围绕“用心学党史、真心办实事”开展的相应活动。

社区书记负责人表示，为迎接建党100周年，聚源社区把学党史同党建工作紧密结合起来，坚持党建引领，以

“聚”为主题，实施“聚心、聚力、聚智”三大工程，着眼长远完善民生工作机制，持之以恒推动为民服务各项政策落实、服务落地。社区于2021年3月成立城开物业红色党支部，引领物业服务管理有效融入基层治理，党员实现物业服务质量、城市治理水平、居民群众满意度“三提升”。社区以此次升旗仪式为契机，传播红色基因，推动党史学习教育走深、走实、走心。并把学习成果转化为实践成效，办好民生实事。

(融媒体 王洪伟 通讯员 杨晓翠)

### 道口铺街道 举行党史教育大课堂活动

道口铺讯 4月25日，道口铺街道关工委在道口铺街道堤口村文化广场大礼堂举行了“热爱家乡”征文比赛颁奖仪式暨道口铺街道党史教育大课堂活动，道口铺街道办事处关工委、道口铺学区相关负责人等出席活动。

活动中，对参加“热爱家乡”征文比赛获得一、二、三等奖的学生进行颁奖，优秀学生代表分享了他们的优秀作品。颁奖仪式结束后，爱心志愿者詹春芳老师为学生们讲述了红色年代的英勇事迹，让学生们深刻地感受到革命先烈们为了中国的解放和革命的成功而付出的艰辛努力。随后，大家又来到道口铺街道堤口村党史村史馆进行参观学习，跟随讲解员一起回顾了中国共产党100周年的奋斗历史和任堤口村的峥嵘史。

此活动的开展，激发了学生的爱国之情和对家乡的热爱之情。同学们纷纷表示，要珍惜现在的美好生活，努力学习，发扬革命传统，树立远大理想，争做向上向善的社会主义接班人，将来为祖国发展贡献自己的力量。

(通讯员 田欣 丁玉华)

### 新区街道 开展新时代文明实践 睦邻·义站志愿服务活动

新区讯 为进一步发挥新时代文明实践站凝聚群众、引导群众、服务群众的功能，4月28日，新区街道华府社区、阳光社联合聊城口腔医院、华夏眼科医院、聊城肛肠专科医院、聊城市一剪美职业培训学校志愿者，在国棉厂家属院南院开展以“新时代文明实践 睦邻·义站”——“服务一个居民、温暖一个家庭、幸福一个社区”志愿服务活动。

活动现场，在社工的引导下有序排队，各科的义诊大夫专业详细的为每一位居民看诊，提出科学合理的健康生活建议，讲解护理知识，并结合个人情况发放了相关保健资料。提醒大家平时要适当运动，注意健康饮食，通过正确的生活方式来提高身体素质。

另一边，一剪美职业培训学校志愿者们认真倾听老人们的理发诉求，既细心又耐心地给老人理发，他们娴熟的手艺和热情周到的服务，赢得了居民们的称赞。“理发完，我感觉人都精神不少。”79岁的林奶奶刚刚剪完头发，对着志愿者递过来的镜子照了照，连连称赞理发师手艺：“理发师和医生虽忙个不停，但态度都很好，很贴心，每周都有大夫来到家门口，心里真踏实，剪发也不用去理发店了，社区真是我们的好管家！”正在量血压的一位老人感激地说。

“我们开展这样的活动，一是服务辖区居民，二是调动大家学习雷锋精神的积极性。”华府社区书记孙伟说，“为了更好地服务群众，我们将国棉厂家属院南

院设为开展义诊等便民服务的固定场所，今后每周都有各科医院志愿者开展义诊活动，每月开展一次义剪活动，根据居民的需求也会增加律师咨询、金融咨询、心理咨询等，将这个服务项目常态化，为居民提供越来越好的服务”。

“新时代文明实践 睦邻·义站”首次志愿服务活动，共为社区居民义诊90人次、义剪30人次。通过此次义剪活动，不仅体现了“服务一个居民、温暖一个家庭、幸福一个社区”的主题，更使得社区居民的幸福感、获得感、满足感、安全感得到了极大的提升。

(融媒体 王洪伟 通讯员 邓飞飞 周文博)

## 我区全面推行个体工商户简易注销登记

东昌讯 “现在的个体户无论是开办还是注销都太方便了，家门口就能办理，听说以前注销要分头跑手续，费时又费力。工作人员办事效率高、服务态度好，今天让我实实在在感受到改革的便利，谢谢你们！”办理完注销业务的聊城东昌府区裤衣酷服装店负责人李先生十分感慨。

4月20日，李先生到柳园街道便民服务中心办理个体工商户注销业务。工作人员快速帮其查询公司涉税信息后，告知李先生此项业务可以进行简易注销，随即辅助其在山东政务服务网上填报信息，“全程网办”注销登记业务，不到二十分钟李先生就领取了准予注销登记通知书，这标志着李先生所经营的聊城东昌府区裤衣酷服装店即日起正式退出市场。

继今年2月1日全面推行企业简易注销登记改革之后，区行政审批服务局又推出个体工商户简易注销登记改革。一是实施清税免办制度，简化个体工商户注销登记材料。对于没有办理涉税事项，或者办理过涉税事宜但是没有领取过发票，没有欠税以及罚款的情况的个体工商户，在办理注销登记时无须提交清税证明；二是跨部门联动服务，实现就近办理。个体工商户注销登记业务下放至乡镇(街道)或有承接能力的社区便民服务中心，方便群众就近办。对于前来注销的个体工商户，工作人员通过工作群，与税务部门取得联系，查询其涉税信息，核实涉税情况，实现信息共享和业务协同。对于符合清税免办情况的个体工商户，当场直接注销，让群众在家门口，就能快办事、办成事，打通为民服务的最后一公里。据统计，东昌府区2021年第一季度，个体工商户注销1068户，去年同期541户，同比增长97%，与2019年同期相比，增幅达到67%。

区行政审批服务局以敬民之心，行简政之道，开便利之门。始终坚持需求导向，深化改革，打造了“简材料、再提速，零跑腿、就近办”的工作模式，推行个体工商户注销“一件事一次办”套餐服务，完善市场主体退出机制，覆盖个体工商户全生命周期，让其不仅过得便利，也退得“顺心”。通过深化个体工商户注销改革，进一步优化我区营商环境，促进我区经济高质量发展。

(融媒体 王洪伟 通讯员 张朝阳 梁永丽)

### 道口铺街道 开展爱国卫生运动 塑造文明健康新风尚

道口铺讯 为大力弘扬爱国卫生优良传统，全面提升群众健康素养水平，道口铺街道新时代文明实践所、道口铺街道环卫所、道口铺街道科协、道口铺街道社区卫生服务中心开展以“文明健康 绿色环保”为主题的爱国卫生月免费查体活动。

四月芬芳，艳阳高照。道口铺街道的工作人员和医生们早早来到部队屯村大部队，免费为附近村民进行查体活动，测视力、量血压、测血糖、抽血化验、还有做B超、心电图等几乎涵盖了全部常规检查。医生志愿者们耐心解答辖区群众关心的慢性病防治问题，为160余名村民进行医疗咨询和义诊服务。

检查完所有项目的老人，在文明实践志愿者的带领下，他们每人领了一份“讲文明 树新风”大礼包，“这份礼包里有爱国卫生月倡议书、杀虫饵料等，这些都是免费送给大家，杀虫饵料使用一定注意安全。”道口铺街道工作人员说。

这次免费查体活动只是爱国卫生月活动的一个缩影，道口铺街道积极发挥各方作用，齐创共建，大力推动形成“人人参与爱国卫生运动，共建共享国家卫生城市”的良好氛围。

“线上”“线下”齐行动，营造良好宣传氛围。围绕本月活动主题，“线上”通过微信群、道口铺街道公众号等宣传媒介，发布爱国卫生月倡议书以及疫情防控健康科普知识，倡导村民养成健康文明的生活方式；“线下”通过发放宣传资料、制作展板、村喇叭等多种宣传形式，向辖区群众普及爱国卫生知识及春季疾病预防等，营造人人参与的良好氛围。

群众总动员，加强环境卫生整治。工作人员深入开展“绿色家园齐守护”环境卫生集中整治活动，并发动辖区物业、村民志愿者队伍，重点对村庄卫生死角、河道周边杂物堆积、墙体小广告、乱停乱放和沿街商户经营等进行全面整治；大力清除庭院、道路积水、彻底铲除病媒生物孳生环境；积极开展消杀、灭蚊灭鼠行动，共清除卫生死角150余处。

爱国卫生运动对疾病预防具有重要意义，人人都参与，人人都受益。道口铺街道将持续积极推进爱国卫生运动，把文明健康行为融入到个人、家庭、生活的各个环节，为辖区营造出更加健康的生活环境和工作环境。

(道口铺宣)

### 堂邑镇 开展“学文明礼仪 做文明市民”专题活动

堂邑讯 为提高堂邑镇公职人员综合素质，增强服务意识，加强文明素养，塑造良好礼仪形象，4月27日，堂邑镇新时代文明实践所组织堂邑镇便民服务中心开展“学文明礼仪，做文明市民”专题实践活动。

便民服务中心是堂邑镇窗口单位，工作人员的礼仪形象不仅是个人素质、修养的体现，更是代表了堂邑镇政府的形象。在例会中，便民服务中心负责人带领中心全体工作人员共同学习文明礼仪，中心负责人也结合工作实际，为大家进行了生动的讲解，号召全体工作人员在日常工作中提高礼仪意识，自觉践行文明礼仪，积极以自己的模范言行影响周围群众和亲朋好友，以更文明的素质为群众服务，提升堂邑镇政府窗口的形象。

同时，向群众发放《“学文明礼仪 做文明市民”倡议书》，呼吁全镇人民群众共同行动起来，自觉遵守文明礼仪规范，从点滴做起、从小事做起，说文明话、做文明事、当文明人，为聊城市深化文明城市创建作出自己应有的贡献。

开展此次活动，进一步提高了堂邑镇公职人员和群众的文明素质，在全镇范围内营造了学习文明礼仪、践行文明规范、养成文明习惯、做文明市民的浓厚氛围。

(通讯员 夏萌萌)

